
 

 

Baccalauréat 2013 ‐ Sciences Économiques et Sociales 

Épreuve orale de contrôle ‐ Enseignement spécifique (coefficient 7) 

Temps de préparation : 30 mn
Temps de passage devant l’examinateur : 20 mn 

 

Vous devez utiliser vos connaissances et les documents. Veuillez ne rien inscrire sur ce document. Vous le restituerez à l'examinateur à la 
fin de l'épreuve. 

 

 
Question principale : 10 points 
 

En quoi les inégalités sont-elles cumulatives ? 
 

Document 1 :                             Taux de chômage en % 

Sexe 
Homme 
Femme 

 
9,0 
9,7 

Âge 
15-24 ans 
25-49 ans 
50-64 ans 

 
22,9 
8,4 
6,4 

Diplôme 
Sans diplôme ou CEP 
Brevet des collèges, CAP, BEP 
Baccalauréat 
Bac + 2 
Diplôme supérieur au bac + 2 

 
16,1 
10 
8,9 
5,4 
5,6 

Ensemble 9,4 
                                                           Source : Données 2010, INSEE, 2012. 
Document 2 :  
 Les différents types d’inégalités sociales interagissent entre eux et constituent un processus 
cumulatif. Les inégalités face à la santé sont, plus ou moins directement, déterminées par d’autres 
inégalités : les inégalités des conditions de travail constituent ainsi l’une des causes principales des 
inégalités de santé. Mais les différences de modes de vie ou les inégalités d’accès aux soins n’en jouent pas 
moins leur rôle. De manière analogue, les inégalités face au logement influent sur d’autres types d’inégalités 
pour, bien souvent, les aggraver, qu’il s’agisse de la réussite scolaire des enfants, variable selon qu’ils 
disposent ou non d’une chambre individuelle par exemple, des possibilités d’accéder à  certains services, 
inégalement répartis sur le territoire, ou des risques pour la santé des individus. Ainsi, les inégalités sociales 
se nourrissent-elles les unes les autres et tendent à  se reproduire de génération en génération. 
         Henri Eckert, A.Bihr et R.Pfefferkorn, « Le système des inégalités », Repères, La Découverte, 2008. 
 
Questions complémentaires : 10 points 
Question complémentaire de savoir-faire :  

1) Faire une phrase présentant chacune des données en gras. (Document 1) 2 points 

2) ‐ Questions complémentaires de connaissances: 8 points 

2  A partir de d’exemples, illustrez la notion de segmentation du marché du travail  4 pts

3  En quoi l’IDH se distingue t il du PIB ?  4 pts


